На широкой площадке МОУ «Коптеловская СОШ», любезно предоставленной администрацией школы,  разместились команды  Коптеловского, Костинского, Невьянского, Арамашевского, Деевского детского сада для  участия в состязаниях в муниципальном детском конкурсе для детей дошкольного возраста «Безопасное колесо», целью которого явилась: совершенствование работы в дошкольных образовательных учреждениях по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с  участием детей.
      В начале праздника всех гостей приветствовали своим выступлением  агитбригада Коптеловкого детского сада. Затем с напутственным словом выступила инспектор ГИБДД  по просветительской работе и член жюри конкурса  Халемина Елена Николаевна. А также в состав жюри вошли специалист Управления образования Фадеев Павел Алексеевич и Никонова Ольга Васильевна – специалист Коптеловской сельской администрации.
  Все команды блистали своей подготовленностью к самому первому этапу конкурса – это представление команды. Здесь были стихи речевки, песни и танцы.  Родители и педагоги образовательных учреждений подошли к этому этапу с творчеством и ответственностью. 
    Перед детьми и представителями команд предстояло еще 5 конкурсных заданий. Капитаны команд получили маршрутные листы и соревнования начались. 
    Задания были различными: на первом этапе маршрута дети показывали знания о предназначении того или иного дорожного знака, на втором отвечали на вопросы «Внимательный водитель», на третьем  решали предполагаемые проблемные ситуации с детьми  на проезжей части, на четвертом показывали знания об оказании медицинской помощи и пятым, наиболее ответственным было задание показать езду на велосипеде. На этом маршрутном этапе показывали аккуратность езды «змейкой», управление велосипедом одной рукой и езда по дороге, имеющую сужающуюся  часть до 40 сантиметров. 
     Чувствовалось в воздухе празднично-соревновательное ребячье и родительское волнение, командный дух, чувство хорошего и отличного прохождения предыдущего этапа командой. 
   Отрадно было видеть совместные старания педагогов и родителей образовательных учреждений по выполнению одного из условий – отличительная форма команды. Так девчонки и мальчишки Костинского детского сада выступили в форме инспектора ДПС, ребята Деевского детского сада, как на подбор, были в оранжево-солнечных футболках с эмблемой в виде апельсина по одноименным названием команды  «АПЕЛЬСИН».  Дети Невьянского детского сада вместе с капитаном команды представили образный светофор с сотрудником ДПС, воспитанники Арамашевского детского сада надели одинаковые голубые  футболки с изготовленной эмблемой,  воспитанники Коптеловского детского сада выступили в  жилетах  с эмблемой команды на груди – светофор. 
Прошли маршрутные испытания, пока жюри подводило итоги, дети вместе с гостями и родителями смогли посетить мини-экскурсию по салону автомобиля сотрудника ДПС. Елена Николаевна любезно провела ее. Конечно же,  всех участников и гостей детского конкурса привел в восторг звук спецсигнала. Затем    приняли участие в зажигательном флэш-мобе.
    Итак, организаторы конкурса дали команду построения, все волновались.
 По итогам подсчитанных результатов в номинации «Внимательный водитель» первой стала команда «Тачки» из Арамашево, в номинации «Окажи первую помощь»-  «Фантазеры» из Невьянского,  «Решение проблемных ситуаций» - «Светофор» из села Коптелово, знатоками дорожных знаков стали «Апельсин», в номинации «Полоса препятствий»  «Постовой» из села Костино.
  Капитаны команд с гордостью получали грамоты и призы, предоставленные Управлением образования МО Алапаевское и ГИБДД г. Алапаевска и Алапаевского района . Каждый из мальчишек и девчонок получили подарок на память о конкурсе. Конечно, фото на память для истории и громкие поздравительные овации.
В заключительных словах Халеминой Е.Н.  и Фадеева П.А. звучали слова поздравления, напутствия, пожелания детям и родителям  теплого, яркого, здорового, полезного, незабываемого, а главное безопасного летнего времени.
   Немного уставших детей и родителей  сотрудники Коптеловского детского сада напоили сладким чаем с булочкой.
Хочется выразить благодарность за тесное взаимодействие в проведении мероприятия коллег МОУ «Коптеловская СОШ» и сотрудников Дома культуры села Коптелово. 
Говорим «спасибо» всем родителям и педагогам за творческий  тандем в подготовке и проведении мероприятия. 

